



## La Casa Social

El reparto de premios a los alumnos de las clases nocturnas de la Casa Social y la velada que ayer se celebraron en el salón de actos de esta Entidad tuvieron un éxito rotundo en todos sus aspectos, incluso en el que en otros espectáculos se califica de «taquilla» y aquí solo puede llamarse «de público» ya que los socios y sus familias asistieron por invitación.

No traemos, sin embargo, a este lugar el comentario sobre tales actos para ensalzar los números del programa ni a los organizadores o participantes en los mismos, aunque bien se lo merecerían. Lo que pretendemos es destacar la obra verdaderamente trascendental que la Casa Social está llevando a cabo. Pasa desapercibido para muchas personas de nuestra ciudad lo que la Casa Social significa y, naturalmente, al no darse cuenta de ello mucho menos se percatan de lo que la Casa Social podría realizar, si contara con elementos suficientes para desenvolverse y actuar.

La Casa Social es, en su definición más concisa, la antítesis de la Casa del Pueblo. Esto solo basta para señalar su importancia. La Casa Social es la sede de los Sindicatos obreros católicos, como la Casa del Pueblo lo es de los sindicatos de la U. G. T.; pero así como la Casa del Pueblo está vinculada a un partido político, el Socialista, la Casa Social solo está inspirada en una doctrina: la Católica.

Es un hecho a lo que nadie debe oponerse,—sería además inútil cualquier oposición a él—que el proletariado en los tiempos actuales se encuentra animado por un ansia irrefrenable de descubrir nuevos horizontes, de avanzar, de mejorar económica y socialmente. Oponerse a esta corriente formada por una ingente masa humana sería tan loco como tratar de poner esclusas a las cataratas del Niágara. Lo que hace falta es encauzarla hacia la verdad por el camino de la justicia. Y eso es lo que trata de hacer la Casa Social, frente a la Casa del Pueblo interesada en precipitar el torrente humano por el cauce del error para que se produzca un desbordamiento de odio y de violencia que arrase la Sociedad y coloque a los socialistas en los puestos que tanto desean. La Casa Social es un hogar obrero; la Casa del Pueblo es el local del partido Socialista. En la primera, dentro de lo posible, se procura defender al obrero; en la segunda, a toda costa, se intenta perjudicar al patrono azuzando la lucha de clases. Parecen cosas semejantes pero ¡qué diferencia entre una y otra!

No es por otra parte la Casa Social una fría colmena de Secretariados sindicales. Es además un Centro cultural y formativo del obrero. Sus conferencias, sus veladas, sus actos públicos vienen a llenar una necesidad de esparcimiento honesto para las familias humildes de los obreros afiliados. Sus clases diurnas instruyen gratuitamente a muchos hijos de obreros que sin ellas se verían privados de escuela. Y las clases nocturnas, que de año en año se amplían e intensifican, están proporcionando una magnífica selección de obreros, tan capacitados profesional como socialmente, que han empezado ya a poner en práctica la sabia iniciativa de Pío XI de hacer, para los obreros, apóstoles obreros.

No paran ahí las actividades de la Casa Social; aún tiene asistencia médica, edita el veterano y benemérito periódico «El Pueblo Obrero» y ha organizado el seguro de enfermedad y otras varias obras privativas de unos u otros Sindicatos. Que estos prosperen es para todos de interés capital. Cuando la Casa Social aumente, la Casa del Pueblo disminuirá. Solo cuando se haya ganado a las masas para los sindicatos católicos podrá desecharse el miedo a la revolución.

### El homenaje al Ejército

## Imposición de condecoraciones.—Clamorosas aclamaciones a la Guardia civil

### Imposición de laureadas

MADRID.—En la mañana de ayer y con una brillantez verdaderamente extraordinaria se celebró el homenaje al Ejército español, conmemorándose a la vez el cuarto aniversario de la República.

A las nueve de la mañana acudieron nume rosas fuerzas a la plaza de la Armería. A las diez y mientras evolucionaban sobre el lugar varias escuadrillas de aviación, salió de Palacio el señor Alcalá Zamora, ocupando una tribuna instalada al efecto. También le acompañaban el señor Lerroux, los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación y varias autoridades y jefes del Ejército.

El jefe del Estado impuso poco después las insignias de la Cruz laureada de San Fernando a los generales López Ochoa y Batet, a los capitanes señores Sevillano y Moyano y al suboficial señor García Marco.

A continuación el general de la División, señor Cabanellas, hizo la imposición de la Corbata y Medalla militar a la bandera de la primera escuadra de aviación.

### El desfile en la Castellana

Al mediodía se celebró el desfile militar en la Castellana. La afluencia de público era extraordinaria; tanto en los andenes del paseo como en los balcones y terrazas de los edificios se hallaban materialmente abarrotados de gente.

En la tribuna presidencial presen-

ciaron el desfile los presidentes de la República, del Consejo y de las Cortes, todos los ministros, el Alcalde de Madrid y varios Subsecretarios.

Revistadas las fuerzas por el señor Alcalá Zamora se inició el desfile que comenzó a la una menos cinco y duró muy cerca de dos horas.

En el desfile tomaron parte fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería y Aviación, Parque móvil, Carabineros, Guardia civil y de Asalto, así como también las Compañías de la Cruz Roja.

El público ovacionó largamente a las diferentes unidades que tomaron parte en el desfile y muy principalmente a la Guardia civil que fué levantando a lo largo de la Castellana explosiones de frenético entusiasmo traducidas en aplausos, aclamaciones y vivas al Benemérito Instituto.

### El señor Lerroux satisfecho

Terminado el desfile se celebró un lunch en la Presidencia, donde el señor Lerroux recibió a los periodistas mostrándose satisfechísimo del resultado de la jornada que dijo era satisfactoria para la República y la Patria.

Señaló como la jornada había transcurrido con brillantez y sin incidentes. Esto, dijo, o no significa nada o significa que la política que se desarrolla es un sedante que pacifica los espíritus y que, por encima de las diferencias que parece nos separan, hay algo superior que nos une.

### Un telegrama

En el Gobierno Civil de Avila se ha recibido el siguiente telegrama circular del ministro de la Gobernación al Gobernador civil, en el que se expresa la satisfacción del Gobierno por la jornada de ayer:

«Tengo gran satisfacción en comunicar a V. E. el entusiasmo con que el pueblo madrileño contribuyó a dar realce y brillantez a los actos celebrados en la Capital de la República con motivo del cuarto aniversario de la proclamación del Régimen. A las diez de la mañana con toda solemnidad en la Plaza de la Armería S. E. el señor Presidente, luego de visitar las fuerzas allí formadas impuso a presencia de las autoridades civiles y militares, la Cruz laureada de San Fernando a los señores Generales López Ochoa y Batet y a los Capitanes señores Moyano y Sevillano y la Medalla del Mérito militar a los Tenientes Coroneles señores Yagüe y Ramírez, al Comandante señor Porrás, a varios Guardias civiles y de Asalto y a la Bandera de la Primera Escuadra de Aviación. Terminado este acto S. E. el señor Presidente, el Gobierno y altas autoridades trasladáronse al paseo de la Castellana donde culminó el espíritu civil y ciudadano sumándose al acto que se realizaba en honor del Ejército, el marcial y brillante desfile militar presenciado y ovacionado por millares de personas que ocupaban balcones y azoteas y que se estacionaron a lo largo del

### EL MOMENTO POLITICO

## Los magníficos planes del señor Lerroux

### Lerroux a Sevilla, M. de Velasco a Marruecos y Gil Robles a Valencia

#### Declaraciones de Lerroux

MADRID.—Un periódico de izquierda de la noche publica unas declaraciones de don Alejandro Lerroux.

Dice el jefe del Gobierno:

«Estoy satisfecho de la solución de la crisis, sobre todo por haber prestado un buen servicio a España y al régimen republicano.

El nuevo Gobierno suavizará asperezas, aplacará los ánimos, todavía irritados y se preocupará de los problemas para resolverlos, porque el plazo es breve para encauzarlos hacia posibles soluciones.

Hay dos asuntos, aparte del afianzamiento del orden público y el mantenimiento del principio de autoridad que reclaman preferente atención: el plan de defensa nacional y el paro obrero.

No nos guía al pensar en la defensa material de España ningún afán bélico.

Es por el contrario nuestro amor a la paz reflejado por la Constitución lo que nos hace sentir en esta hora de inquietud internacional, la necesidad de estar prevenidos para no encontrarnos un día envueltos por la guerra.

Y en el orden moral representar algo más grande entre las naciones europeas.

La República no puede seguir la política internacional de aislamiento y despreocupación de la monarquía.

Respecto al problema del paro, no es obra de un mes sino de muchos meses. Pero algo hay que hacer, porque no es posible continuar cruzados de brazos ante tanta desesperación.

Creo que este mes le bastará al Gobierno para merecer la confianza de la opinión pública. Y obtenida ésta no podrá faltarle la del Parlamento.

No hay por qué hacer hipótesis sobre una posible derrota en la Cámara. A nadie conviene hoy la disolución del Parlamento y menos al país, siendo ésta una razón suprema para que no se disuelva.

Yo no he estado nunca lejos de los demás republicanos. Los republicanos estamos siempre unidos por el vínculo del ideal. Por eso a mí más que el acercamiento de los republicanos me ha preocupado y me preocupa la aproximación a la República de los no republicanos.

Creo que el paso de la Ceda por el Gobierno ha sido la incorporación a la República de una fuerza importante. Después de su participación en el Gobierno, cuanto la Ceda haga, lo hará dentro de la República.

Yo creo que el pensamiento de la opinión española es siempre el mismo. Responde al sentimiento liberal y democrático. Y cuando no es respetado ocurren reacciones como las de 1931 y 1933.

Es posible que la crisis ministerial que han dado en llamar del perdón, evite una nueva reacción. Ya es hora de que se calmen los nervios y se aquieten las pasiones.

#### Dimisiones

—Cinco gestores del Ayuntamiento de Madrid afiliados a la CEDA, han cesado definitivamente en sus cargos. También han dimitido dos agrarios; pero continuarán en sus puestos hasta que sean nombrados los sustitutos.

#### Concesión de condecoraciones

—Se ha concedido la Banda de la Orden de la República a don José Ortega y Gasset y las señoras de Lerroux y Martínez de Velasco.

#### De viaje

—El señor Gil Robles ha marchado a la provincia de Valencia donde pasará algunos días.

—El señor Martínez de Velasco marchará el martes a Marruecos, y el señor Lerroux a Sevilla, donde permanecerá dos o tres días.

#### Multa de 5.000 pesetas a «J. A. P.»

—El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que se ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al periódico «J. A. P.», y se le ha recogido la tirada, por no haber enviado las galeras a la censura ni al Gobierno civil los ejemplares que señala la ley para ser sellados.

paseo y en las calles por donde la fuerza había de pasar, antes y después del desfile fué una expresión de compenetración entre el Ejército y el pueblo y a la vez una expresión de adhesión a S. E. recibido con grandes vítores y aplausos durante todo el trayecto. Satisfáceme también comunicar a V. E. que la asistencia del público a los lugares donde los actos se realizaron sobrepasó mucho a la que en años anteriores fué advertida en análogos festejos. Este entusiasmo que reseño a V. E. tradúzcolo por expresión sincera de la fe del pueblo en el régimen republicano y en sus autoridades a las que también han hecho objeto de reiteradas aclamaciones. Las noticias recibidas de toda España son las de haberse celebrado con la misma brillantez todos los actos conmemorativos del aniversario de la República.—Le saludo».

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Un tratado de sociología

La doctrina Social-católica en acción.

La Compañía Mengemor y Canalización del Guadalquivir ha acordado que cuando los beneficios de la empresa sobrepasen el 8 por 100 estatutario, el 10 por 100 del exceso se repartirá entre los empleados de la misma. Y su director don Carlos Mendoza ha explicado el por qué se hacía esto.

«Es de justicia—ha dicho—que, una vez el capital tenga su remuneración adecuada mediante el dividendo, y el trabajo tenga la suya mediante el salario, se dé también al trabajo una participación en los superbeneficios que se consiguen gracias al esfuerzo del capital y del trabajo».

Todo un formidable tratado de sociología en cuatro frases. Las encíclicas condensadas en unas palabras.

¡Y pensar que Marx se pasó mas de 30 años escribiendo sin acertar con una fórmula práctica!

#### Magdalenas

«El Universo», en su último número, se ocupa de la entrada en un convento de Dominicas de Languedoc de la artista de la pantalla Jenny Luxenil, sobre lo cual los periódicos franceses hacen sabrosos comentarios.

Este tránsito repentino de la vorágine de fiestas y galanteos continuos que ofrece el cine viene repitiéndose en Francia. Antes que Jenny Luxenil otras tres artistas francesas, como ella muy mimadas por la celebridad, Ivonne Hautain, Suzanne Delorme y Maryse Wendling, siguiendo el ejemplo de la Magdalena, han renunciado a los devaneos de la vida ingresando en la vida monástica.

No faltarán quienes atribuyan estas conversiones a ciertos desengaños amorosos, o a debilidad mental o a otras causas de índole mundana.

Quienes gocen de la facultad de pensar con cordura no podrán

#### Pasillismo

—Reducidísimo fué el número de diputados que concurrieron al Congreso el sábado, tanto, que no llegó a formarse más que un solo grupo, en el que figuraban los señores Casanueva, Fuentes Pila, don Abilio Calderón, Rodríguez de Viguri, la señorita Campoamor y algunos periodistas.

Se trató de la situación política en relación con las conferencias últimamente celebradas, y como alguien negara realidad a lo que aludía «El Debate» al final del comentario político del día, respecto a una entrevista tenida entre dos personalidades que no eran los señores Lerroux ni Gil Robles, el señor Rodríguez de Viguri dijo:

—Pues yo, por el contrario, afirmo que «El Debate», como siempre, está bien informado, y ahora lo está también. «El Debate» es el único que ha estado en lo cierto, solo que algo inconcreto.

A insistentes preguntas, el señor Rodríguez de Viguri añadió que se había celebrado esa entrevista a las once y media de la noche, hora en que el señor Martínez de Velasco había ido a visitar al Presidente de la República en su domicilio.

—Y les digo más—agregó—. El jueves se celebró una entrevista entre los señores Gil Robles y Martínez de Velasco. El viernes por la mañana, como es sabido, se celebró entre los señores Gil Robles y Lerroux, y ese mismo día, como digo, a las once y media, el señor Martínez de Velasco visitaba al señor Alcalá Zamora.

menos de atribuir estas determinaciones a la gracia especial de Dios que también se derrama con prodigalidad en las almas pecadoras, muchas de las cuales acaban por rendirse a la acción divina merced a la luz especial en ellas infundida a cuyos esplendores aparece en toda su vileza la falsía y engaño de los atractivos mundanos.

No son estos hechos nuevos. La historia de la Iglesia está llena de ejemplos similares que se seguirán repitiendo hasta la consumación de los siglos.

#### Triunfos en acción

Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio han hecho público un manifiesto en el que muestran su deseo de entrar nuevamente en el régimen siempre y cuando que la Constitución se ponga en vigencia, se dé libertad a los presos políticos, se reponga a los funcionarios destituidos, se revisen los sumarios instruidos por los sucesos de octubre, se readmita a los obreros despedidos, se sustancien los procedimientos judiciales rápidamente, se permita funcionar libremente a las organizaciones obreras, se repongan a las autoridades locales removidas, según ellos, arbitrariamente.

Lo que les ha faltado por decir es que se declare lícita la rebelión de las izquierdas contra el Estado y se conceda la más alta condecoración al que tire más tiros a la barriga, que se deporte en masa a todos los derechistas, que se pongan en vigor todos los privilegios socialistas concedidos en el bienio, que se prohíba toda organización que no sea del agrado marxista, que se dé por no pronunciada aquella sentencia: «sangre, fango y lágrimas» y que se vuelvan a poner en juego todos los enchufes que iluminaron tan maravillosamente la época de los «auténticos republicanos».

¡Ah! Y que si el país les sigue volviendo las espaldas que se declare su completo exterminio.

Ahora, ustedes relacionen estas tres entrevistas y hagan deducciones o indiquen sobre ellas. Como ven ustedes, hay materia para mucho.

Un periodista le preguntó sobre su opinión personal sobre el momento político, y dijo:

—Yo creo que hay un camino, que se ha entrado en él y que la solución será cosa de ocho o diez días, a lo sumo.

—¿Con nuevo Gobierno?

—Naturalmente. Este no se presentará a las Cortes.

—¿No habrá, por tanto, disolución?

—De ninguna manera.

—Entonces el Gobierno que se forme, ¿será reflejo de la constitución de la Cámara?—insistió el informador.

—No me pregunten ustedes más. Entre dos jefes importantes hay un mismo criterio, idéntica apreciación del momento y de los problemas palpitantes; hay una completa cordialidad y armonía, ¿qué más se puede pedir ni desear?

—¿En ese Gobierno—preguntó otro periodista—entrará la CEDA?

—De eso no hablemos. Sin ella no habrá nada. Es más, creo—y ya he hablado quizá demasiado—que en una de esas combinaciones ha sonado el nombre de uno de los señores que está aquí presente.

Todos los del grupo comprendieron que el designado era el señor Casanueva, aunque el señor Rodríguez de Viguri se negó a ser más explícito.

*PO*

DE LA ACCION CATOLICA EN EL MUNDO

LA PROPAGANDA POR TELEVISION

Camino de Roma salieron poco tiempo ha dos aparatos voladores del Aeródromo de Colonia. Hasta el simbolismo de los nombres con que fueron bautizados, San Pedro y San Pablo, iba... boyante y atractivo el fulgor de sagrado proselitismo y espiritual conquista de los dos apóstoles que con la palabra y el ejemplo de Cristo iluminaron las tinieblas del mundo pagano. El signo de bendición que trazara el Pontífice santificó el proyecto misional, que empezaba a realizarse, gracias a los nuevos adelantos del genio del hombre y de esta suerte, unida una vez más la ciencia con la Fe, el Progreso y la Religión, marchaban juntas en la empresa de expansión de la verdad y la caridad cristiana.

Sin querer viénesse a los puntos de esta fluma el recuerdo evocador de este feliz acontecimiento, leyendo en «La Croix» de París las realizaciones recientemente efectuadas para utilizar en Inglaterra los progresos ya alcanzados por la televisión.

Allí el ministro Sir Kingsley Wod acaba de anunciar el establecimiento de un servicio público televisivo. La primera estación emisora de onda ultra-orta con alcance de 40 kilómetros se instalará en la demarcación de Londres antes de fin de año. Si los resultados fueran satisfactorios, se colocarán instalaciones análogas en las grandes ciudades. En la actualidad los puestos receptores producen una imagen de 20 por 15 centímetros y el precio del aparato oscila entre 4.000 y 6.000 francos, pero a la vista de los rápidos y continuados avances que en este problema realizan los técnicos, confía el ministro en que al cabo de poco tiempo las ventajas del grandioso invento podrán estar fácil y económicamente en manos de todos.

Quién podrá medir el inmenso campo de posibilidades que con el descubrimiento se abre a la Acción Católica? Sincronizadas televisión y radio, sin movernos de casa, desde nuestra mesa de trabajo, podremos simultáneamente ver y oír.

Sermones y conferencias, Asambleas y Congresos, peregrinaciones y ceremonias litúrgicas, todo el movimiento científico, artístico y religioso, caerá en un solo minuto bajo el dominio de un leve mecanismo que hasta un niño puede manejar. Maravillosa en verdad la perspectiva, pero también formidable la amenaza. Como en todos los descubrimientos de idéntico linaje, el bien y el mal, el anverso y el reverso de la verdad y del error se discutirán sañudamente el señorío del nuevo método y sistema de propaganda.

Recuérdese lo que ha venido ocurriendo con el cinema. Su empleo, generalmente hablando, claro está, ha servido más y mejor al crimen que a la virtud y en los salones de film la imagen seductora fastuosamente reproducida, ganó mayor número de batallas que nunca. Sólo a última hora, cuando ya alarmada la conciencia pública pedíase en clamor poco menos que unánime la reforma del saneamiento, la moralización cinematográfica, han empezado los nuestros a pensar en el adementamiento de la película.

¿Ocurrirá ahora otro tanto? ¿Se verificará de nuevo la palabra evangélica acerca de la mayor diligencia y habilidad de los hijos de las tinieblas? La televisión, como toda conquista de la ciencia humana, tiene en Dios su principio y canta la gloria del Creador. Esas nuevas fuerzas naturales arrancadas al secreto de lo que era hasta hoy desconocido, cons-

DEPORTES

FUTBOL

Avila Deportiva, 1; Gimnástica Abulense, 0

Ayer conforme se había anunciado, estos equipos jugaron un partido de fútbol en el Campo de la Juventud Católica, que se alinearon así, a las órdenes del árbitro Juanito Jiménez: Avila Deportiva.—Galve; Felipe, Pachón; Dido, Ordoñez, Ortiz; Méndez, Lozano, Machota, Sánchez, y González. Gimnástica Abulense.—Sotillo; Emilio, Manolo; David, Pozo, Fernando; Julio, Mayoral, Guadaño, Luis y Antonio. Este equipo varió bastante del que estaba anunciado, bajando de valor.

Asistió al encuentro el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, don Luis de la Peña, acompañado de su distinguida esposa, ocupando lugar preferente junto con algunos directivos de la Juventud. Permaneció en el campo durante la primera parte del encuentro. Mereció grandes elogios la presencia de nuestra primera autoridad civil que acudió a realizar esta manifestación deportiva, animando a los entusiastas jóvenes deportistas, que dentro de su modestia ofrecen su entusiasmo y esfuerzos en una sana diversión. La norma de conducta trazada por el Excmo. señor Gobernador civil es muy digna de ser imitada ya que siempre es loable que las autoridades se pongan en contacto con el pueblo a quien gobiernan en sus distintas manifestaciones creándose así un buen ambiente de penetración.

La primera parte que estuvo nivelada y con peligros alternos para ambas porterías careció de rapidez y por tanto de emoción. Las jugadas más interesantes fueron las de la línea media de los azules (Gimnástica Abulense) que en todo el encuentro fueron los mejores sobre el terreno. Terminó esta parte con empate a cero. Si tuviéramos que calificarla diríamos que dominaron algo más los blanquiazules (Avila Deportiva) haciendo Sotillo tres paradas muy buenas.

Al terminar esta parte como decimos marchó el Excmo. Sr. Gobernador, siendo despedido con vivas muestras de simpatía.

La segunda parte del partido fue mucho más interesante. Los gimnásticos salieron al campo con deseos de llevarse la victoria y asediaron con constancia la meta defendida por Eusebio, portero muy conocido de la afición y que sustituyó a Galve. La buena defensa que hizo Eusebio de su marco y la mala actuación de la delantera azul hicieron que no lograran sus propósitos a pesar de los buenos servicios que hacía David, Pozo y Fernando a sus delanteros. En cambio en un ataque a fondo de los del Avila lograron marcar un buen tanto obra de Machota, a los treinta y cinco minutos de juego de esta parte.

tituyen el nuevo testimonio de la misteriosa infinitud del poder divino. ¿Cómo dejar, pues, que vayan a manos del enemigo, y las convierta en arma homicida? En la universalidad del mandato divino «predicad el Evangelio a toda criatura» ¿no está acaso incluido este novísimo procedimiento?

Cuanto más y más penetramos, ha escrito Werner, en el dominio armónico de la naturaleza y del hombre, regulado por leyes inmutables, cuidadosamente celado a nuestra inteligencia, tanto más se acrecienta la admiración al saber regulador de Dios, que deja poco a poco descubrir y revelar los celajes del misterio de la creación.

J. Polo Benito.

Sección religiosa

Pensando en Avila

Crónica de Mercados

La Conferencia de Stresa

SANTORAL

ABRIL  
16  
MARTS STO.

Santos Calixto Publio, Marcial, Urbano, Quintiliano y Julia, mrs.; Toribio de Liébana, Joaquín Fructuoso, Paterno y Benito José de Labre, cfs. y Engracia, virgen.

La misa y oficio divino son de esta día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, plática, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responsorio del Santo.

Martes Santo

San Pedro. A las cuatro de la tarde, Santo Rosario, Via-Crucis, sermón de las Lágrimas de San Pedro a cargo de don Diego H. Mangas y Miserere cantado por el Coro de señoritas catequistas de la parroquia.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Los nuevos esfuerzos de los azules, pasando David a la delantera, se estrecharon ante la meta de Eusebio y ante la labor defensiva de los blanquiazules que se replegaron para conservar la victoria. Todavía marcaron un nuevo tanto los del Avila Deportiva, gol muy justamente anulado por «offside» y que sólo los apasionados protestaron la decisión ecuaníme del árbitro.

El partido en conjunto fué entretenido, bastante más la segunda parte que la primera. En general el resultado no expone la marcha del partido, pues dominaron más los azules aunque con una línea delantera sin chutadores, y desconcertada notándose mucho la falta del delantero centro Galve. Perdieron algunos goles hechos como uno de Guadaño en la primera parte etc.

De los blanquiazules merecen citarse: Pachón, Ordoñez, Machota y González (creemos que así se llama el extremo izquierda). Eusebio muy bien, hizo como siempre algunas paradas de mucha valentía tirándose a los pies, y Galve en el tiempo que actuó estuvo seguro, aunque no pasó apuros.

De los azules: Emilio, (que cada día juega mejor); David, Pozo y Fernando, que tuvo un buen debut y ha conquistado un puesto que ya le pertenece en el equipo. Sotillo tuvo una buena actuación y actuó con valentía y serenidad.

Y ahora un consejo: los jugadores deben desprenderse más pronto del balón, dejándose de habilidades que están muy lejos de dominar. Algunos se duermen con el balón y retrasan todo el juego.

El árbitro actuó muy bien; estuvo acertado en sus fallos y se hizo respetar. Si no hubiese dejado pasar algunos «offside», que seguramente no vió, su arbitraje hubiese sido perfecto.

El público numeroso y correcto. Y adelante con la temporada de fútbol que por lo que vemos nos hace pensar que empieza muy bien. Lo que falta es que no se estropee. Que todos pongan en la empresa su deportividad y entusiasmo. Que no salgan a relucir los inaguantables egoísmos que muy bien podrían echarlo todo a perder sin ventaja para nadie.

Plongeón.

Avila es una vieja rica que en el vetusto arcón de sus murallas guarda joyas riquísimas que nadie conoce, que nadie admira.

La propaganda turística es el escaparate donde se exponen las riquezas artísticas. Avila tiene un escaparate imperceptible por la densa capa de polvo que forman el tedio, la inercia, la falta de entusiasmo de los abulenses.

Pocas provincias de España podrán presentar como atracción de forasteros, las bellezas de la «mística ciudad amurallada», como precisamente se la denomina en un cartel de P. N. T. Sin embargo, Avila no es admirada porque es desconocida.

Cuando gozamos de buena salud, no se nos ocurre exclamar al ver amanecer el nuevo día: ¡qué salud más admirable tengo!; pero cuando postrados en el lecho añoramos su falta, esta añoranza se produce en hipersensibilidad por el bien perdido.

Este sencillo ejemplo es el que me justifica que vosotros, los abulenses que residís habitualmente en la tierra madre, miréis nuestras riquezas artísticas como algo monótono, indiferente, nimio.

No nos ocurre igual a los que alejados de la «patria chica» miramos hacia las «viejas murallas abulenses como a un sueño que en lontananza nos presenta las ilusiones de los años niños, los parientes más amados, los amigos más caros.

Es posible que muchos de los que leéis estas líneas ignoréis que en Madrid existe el Centro Abulense, como un rincón acogedor del paisano disperso. Que en este pedacito de tierra que tiene el sabor típico de Avila, latén muchos corazones que se unen espiritualmente a los de los otros abulenses que se encuentran lejos, muy lejos. Que en este centro donde apenas hay tres centenares de socios se estudian los problemas de nuestra amada tierra, con el fervor y el cariño que dá el entusiasmo. Y en consecuencia, ahí va nuestro programa:

El Centro Abulense de Madrid, al que pertenecen hombres de todas ideas y todos sentimientos, sin más denominador común que el de abulense, tiene un proyecto que está resuelto a llevar a la práctica: El de organizar anualmente el «Día de Avila», en el que a todos cuantos paisanos les sea posible acudirán a la Inmortal Ciudad, que este día arderá en fiestas.

A este objeto la directiva va a entablar inmediatamente gestiones con todas las personalidades abulenses para que la fiesta se revista de todo el esplendor que merece.

Pronto irá una Comisión a Avila para realizar importantes visitas.

Esperamos el inmediato envío de los domicilios sociales de todas las entidades culturales, recreativas, etcétera para mantener correspondencia con ellas y tenerles al corriente de nuestras gestiones.

¡ABULENSES! ¡CREEMOS E L DIA DE AVILA!

Tomás Serrano Gómez.  
Secretario del Centro Abulense.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz núm. 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO  
desaparecen totalmente callos  
y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5, MADRID

El cerco del Reich desbaratado

por Claro Abánades.

A Stresa fueron tres delegaciones: las de los Gobiernos francés, inglés e italiano. Se dijo que iban allí con propósitos de dejar escrita una página histórica.

Francia protestaría virilmente contra el gesto alemán. Italia sentaría firmes bases para evitar la unión austro-germana. Inglaterra intentaría deshacer el cerco alemán.

Si las tres conseguían sus fines habría paz en Europa. De lo contrario, había que ponerse a temblar ante un porvenir oscuro, incierto y peligroso.

Nada ha pasado. Las esferas no se han estremecido. Una Conferencia más, y a otra cosa. Un cambio de impresiones entre los *facedores* y *desfacedores* de pueblos, y a preparar otra nueva Conferencia.

Ahora se irá a Ginebra; habrá allí una nueva reunión de políticos. Se harán varios viajes de diplomáticos; se hablará de sus propósitos; de los proyectos salvadores que se cuecen en la mente de los estadistas; se ocuparán éstos del desarme; se tratará de la conveniencia o inconveniencia de que intervenga Alemania en sus deliberaciones. El mundo estará otra vez pendiente de los acuerdos que se tomen. Y vendrán nuevos designios.

Si de lo que se trata es de contener a los Gobiernos de las naciones en sus trabajos de desarrollo de efectivos militares, marítimos y aéreos, y del armamento que creen necesario, ya veremos que nada ha de conseguirse desgraciadamente. De la Conferencia de Stresa no ha de sacarse otra consecuencia que la de que Francia, Italia e Inglaterra iniciarán una nueva etapa de rearmamentos. De la futura reunión de la Sociedad de Naciones no saldrá nada en contra de los trabajos y preparativos bélicos de las potencias.

La única realidad será ésta. En Stresa se ha levantado el velo de nuevos propósitos alemanes. Tras el gesto de Hitler reorganizando el ejército alemán, gesto que puso espanto en unos y sorpresa y admiración en otros, viene ahora la noticia de que el Reich está dispuesto a adherirse a un Pacto oriental.

¿Qué significa esto? A nuestro modo de ver, una maniobra acertadísima. Si esa adhesión es efectiva, desbarata los planes de las tres potencias reunidas en la bella ciudad italiana. Sobre todo el de Francia, porque el cerco que se trataba de imponer a Alemania resultará inútil e innecesario.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Desde Arévalo

Una conferencia

En el Círculo Cultural Mercantil de Arévalo disertó el sábado pasado el abogado don Eduardo Ruiz Ayúcar ante numerosa concurrencia. Versó su conferencia sobre «El alcalde Ronquillo» hijo de aquella ciudad, y demostró elocuentemente que la leyenda negra creada en torno del famoso capitán de Carlos V es totalmente falsa, puesto que los principales actos sanguinarios de que se le acusa, y que refirió el orador, fueron actos de justicia realizados en el cumplimiento de su deber, del que jamás se apartó, y en virtud de la obediencia debida a las órdenes del Emperador, de quien por su lealtad, llegó a ser la persona de más confianza en los momentos de apuro. Al final de su interesante disertación, el señor Ruiz Ayúcar fué muy aplaudido.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín chijo, ALAEJOS (Valladolid)

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídase en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

# Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver a herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

V, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, AVILA, el día 30 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis, en el Hotel Inglés.

PEÑARANDA, el día 1.º de Mayo, en el Hotel Universal.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré** Gabinete Ortopédico  
Marqués de Valdeiglesias, 5.-MADRID



UNA REBANADA DE PAN

No hay merienda más económica, sana, nutritiva y fácil de preparar, que la compuesta de una o dos rebanadas de pan sobre las que se habrá extendido leche condensada "LA LECHERA" sin diluir, tal como sale del bote. Así proporcionará Vd. a sus hijitos un alimento vitaminado que digerirán fácilmente, que les gustará mucho y que pueden comer sin otra limitación que la de su apetito.



LECHE CONDENSADA

## LA LECHERA

Pida Vd. gratuitamente el librito de recetas y la lista de nuevos y espléndidos regalos a

Sociedad Nestlé (Sección LA 76) Vía Layetana, 41 - BARCELONA

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril**

**Vapor «Orduña», 12 de mayo**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**

## LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes con trufados en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el miércoles día 17 de marzo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambis Cataluña, 34 1º—BARCELONA

### El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Calle de Santísima Trinidad núm. 17

Teléfono 47.098

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

### Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID



Se publicó  
3 pesetas  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
Con participación en la LOTERÍA NAVARRA N.º 23483 y DEPARTO DE REGALOS  
LECTURA AMENA E INTERSANTÍSIMA VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Baily-Baillière, Apartado 88 - MADRID

## Calzados Peláez

Gran surtido

Modelos de temporada

PRECIOS BARATÍSIMOS

SEÑORA - CABALLERO - NIÑOS

ZENDRERA, 10

A FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montaña 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, baño de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BISTETE DIARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA GALENARIA  
AGENDA DE GOLSILLO - GARNET  
BLOC CALENDARIO DE MESA  
LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES  
SOLICITE PROSPECTOS



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva  
**CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.**

## La Unión y el Fénix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas (efectivas completamente desembolsado)

Domicilio: MADRID, Alcatá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

los temas que forman un ejemplar de



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baily-Baillière—Espana)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Pasaibana

UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Internacional

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Deseo de portar en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Baily-Baillière y Casa Central, S. A. Marqués de Valdeiglesias, 5 y 6 - BARCELONA



Lea V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

La festividad del Domingo de Ramos

Con la solemnidad de costumbre ayer se celebró en esta ciudad la festividad del Domingo de Ramos.

En la Catedral bendijo las palmas y ramos el Excmo. señor Obispo, verificándose a continuación la procesión claustral en la que actuó de Pontifical el doctor Plá y Deniel.

Terminada aquella, se celebró la misa mayor con Pasión cantada a la que concurrió numeroso público.

También en los restantes templos se solemnizó el día con los cultos propios, y en muchos de aquellos se distribuyeron ramos a los fieles.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Una conferencia

En los locales de Acción Popular y ante un numeroso público dió ayer su anunciada conferencia el vicepresidente de la J. A. P. de Avila, don Tomás Muñoz Estévez.

Disertó sobre el tema «Elecciones» y puso de manifiesto los preparativos electorales que deben llevar a cabo dentro de la organización, antes de ir a la lucha, y la labor que han de realizar todos y cada uno de los afiliados a Acción Popular, para el mayor éxito en unas elecciones, ya sean generales, provinciales o municipales.

Al final de su elocuente conferencia, como en diversos momentos de la misma, el señor Muñoz Estévez fué aplaudidísimo.

**CONTRA LA GRIPE PUGAL**  
Curaciones sorprendentes en pocos días.  
**PIDASE EN FARMACIAS**

La recepción de ayer en el Ayuntamiento

A las doce de la mañana de ayer, y con motivo del IV aniversario del advenimiento de la República, se celebró una recepción oficial en el Ayuntamiento.

En el testero, y bajo el cuadro de Santa Teresa, pintado por Fray Juan de la Misericordia, se habían colocado cruzadas las banderas de los voluntarios de Avila y el Pendón morado de Castilla.

En la presidencia se situaron el gobernador civil, señor de la Peña; alcalde, señor Melero; presidente de la Audiencia, señor Puras; delegado de Hacienda, señor Berbén; coronel del Colegio Preparatorio Militar, señor Rodríguez P. Villamil; presidente accidental de la Diputación, señor Medrano, y delegado del Trabajo, señor Aguilar, ante los que desfilaron las comisiones oficiales y particulares que asistieron al acto, durante el que la Banda municipal, dirigida por el competente maestro Caballero, dió un concierto en la plaza de la Constitución.

Desde el Ayuntamiento los señores gobernador, alcalde y presidente de la Diputación se dirigieron a la Inclusa donde los asilados fueron obsequiados con una comida extraordinaria. Igualmente lo fueron los niños que concurren a las cantinas escolares.

Como festejos populares, la dulzaina del país recorrió las calles de la población tocando dianas, y por la tarde hubo bailes en el Mercado Grande y Plaza de la Constitución.

**MARTES DE 12 A 2**  
Consulta de Garganta Nariz y Oídos en el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

EN LA CASA SOCIAL

Ayer se celebró en la Casa Social una animada velada con motivo del reparto de premios a los alumnos de las clases nocturnas.

Se rodó primero una graciosa película. A continuación don Teodoro García Robledo hizo un elocuente relato de la Pasión y Muerte de Cristo, ilustrado con magníficas proyecciones a todo color, reproducción muchas de ellas de obras de arte pictóricas y escultóricas, mereciendo todo ello unánimes aplausos.

El presidente de la Casa Social, don Aresio González de Vega, procedió seguidamente al reparto de premios, consistentes en libros de lecturas amenas y de doctrina social cristiana, pronunciando palabras de estímulo para los alumnos y animando a los padres a que matriculen y hagan asistir a las clases a sus hijos.

El discurso del señor González de Vega fué muy aplaudido, prodigándose también los aplausos en honor de los alumnos premiados.

Después el cuadro artístico de la Casa Social representó, con gran acierto, el juguete cómico «Matías, Timador».

Sinceramente felicitamos a la Junta directiva de la Casa Social y a su Cuadro de Profesores por el éxito de la velada de ayer.

Sombreros de señora

vainicas y plisados. Martín Carramolino, 24.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Últimos modelos  
Imprenta de Senén Martín

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Félix Herráez que presentaba heridas en la pierna derecha, que se ocasionó al caerse.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Rasgo de honradez

El niño de 11 años, Tomás Sánchez, hijo del guardia civil del puesto de Piedrahita, Juan Sánchez, encontró en la calle de aquella localidad un bolsillo que contenía 90 pesetas. El niño se apresuró a entregarlo a su padre y éste a su vez lo hizo a sus jefes, los cuales lo enviaron a la Alcaldía para su devolución al dueño si este pareciese.

El niño Tomás ha sido muy felicitado, así como su padre, por la educación que le ha dado, y nosotros desde estas columnas unimos nuestra calurosa felicitación a las por ambos recibidas.

VELAS PARA EL MONUMENTO

no gotean ni dan humo  
Imprenta SIGIRANO DIAZ  
Pedro de la Gasca, 6.—Teléfono 189

Hallazgo de maderas

La guardia civil de Navas del Marqués encontró abandonadas varias maderas que habían sido cortadas de un monte del Estado, pero a pesar de las gestiones practicadas, los autores del hecho no han sido habidos.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Lea V. «El Diario de Avila»

Ecos de Sociedad

Posesión de un alto cargo

Nuestro distinguido amigo, don José P. San Román Colino, que ha desempeñado con grande acierto el cargo de Gobernador civil de Segovia, ha sido designado para el alto cargo de Director General de Ganadería e Industrias Pecuarias, del que en atento saludo nos participa haber tomado posesión.

Al felicitar al señor San Román Colino por su elevación a tan importante cargo, le deseamos grandes satisfacciones en su desempeño, que indudablemente ha de ser beneficioso para los intereses sometidos a su alta dirección, dadas las cualidades de talento y laboriosidad que adornan al nuevo Director General de Ganadería.

Hacemos extensiva esta felicitación a su señor padre y distinguida familia.

Boda

En la iglesia de San Vicente han contraído matrimonio la agraciada señorita Delfina Gómez Jiménez y el joven don Clemente Mories.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un «lunch» en domicilio de los padres del novio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió para Madrid y otras poblaciones.

Operado

Ayer le fue practicada una delicada operación quirúrgica por el doctor Torres al estudioso joven Mariano García Maeso, hijo del prestigioso industrial de esta plaza don Isidoro García. La operación se realizó con toda felicidad, hallándose el paciente notablemente mejorado.

Enferma

Se encuentra enferma la señora madre política del reputado médico don Manuel García S. de la Plaza.

Misa de San Lázaro

Mañana, a las nueve, se dirá en la iglesia parroquial de San Vicente la misa de San Lázaro por el alma de doña Consuelo Arenas Gómez de Barreiro.

Aniversarios

Se cumplen años de la muerte de don Salvador Jiménez, de doña María López Rosell, del ex secretario del Ayuntamiento de Cebreros, don Félix Bragado, y de doña Amparo Vallés.

A las respectivas familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

El sermón del P. Laburu

MADRID.—El sermón de las Siete Palabras que pronunciará el día de Viernes Santo en la iglesia de San José el P. Laburu será radiado a toda España.

Varias casas destruidas por un incendio

SANTANDER.—A las ocho y media de la noche, en Bezana, se declaró un incendio en la casa propiedad de Donato Pablo. A causa del fuerte viento, el fuego se propagó a otra casa de Antonio San Martín, que quedó totalmente destruida. Igualmente se propagó a otra de los Herederos de Valentina Blanco, donde causó grandes desperfectos. Las chispas prendieron en otras dos casas propiedad de José San Celedonio y Ramón Bolado, las que también quedaron destruidas por las llamas.

Asamblea regional en Valladolid de Marías de los Sagrarios-Calvarios

Con motivo de las Bodas de Plata de la Pia Unión de las Marías de los Sagrarios y discípulos de San Juan, se celebrará en Valladolid una magna Asamblea en los días 27, 28 y 29 del presente mes. El programa de los actos es el siguiente:

Día 27

A las cinco de la tarde.—Visita al Santísimo expuesto a la pública veneración en la Santa Iglesia Catedral y Preces del Manual de las Marías.

A las seis.—Los Directores y representaciones, visitarán al Excelentísimo señor Arzobispo en su Palacio para pedirle su Bendición.

A las siete.—Asistirán a los cultos que la Archicofradía de las Cuarenta Horas y por disposición de Su Excelencia se celebran en esta Catedral con Adoración Nocturna.

Día 28

A las ocho.—Misa de Comunión del Octavario en la Catedral.

A las diez.—Sesión de la Asamblea en el Colegio de las Religiosas de la Compañía de María (Enseñanza), donde se celebró la primera Asamblea de la Obra en 1914.

A las cuatro de la tarde.—Visita al santuario Nacional del Sagrado Corazón (parroquia de San Esteban) y segunda sesión.

A las siete.—Asistencia a los cultos del homenaje a la Eucaristía del pueblo de Valladolid y fin de octavario en la Catedral.

Día 29

A las ocho.—Misa de Comunión en el Santuario Nacional (S. Esteban).

A las diez.—Tercera sesión en la enseñanza.

A las cuatro de la tarde.—Visita al Colegio de San Ambrosio, donde tantos favores recibieron los siervos de Dios, P. Agustín de Cardaveraz, Luis de la Puente y en especial el Venerable P. Hoyos, a quien el Sagrado Corazón reveló la Gran Promesa.

A las cinco.—Función religiosa con asistencia de «Marías y Discípulos de San Juan» de los Centros del Arzobispado y de las Diócesis adheridas en el repetido Santuario Nacional, y preces a intención de Su Santidad para ganar la indulgencia plenaria concedida a todos los fieles con motivo de estos cultos, terminando con la Bendición del Santísimo que dará el Excmo. señor Arzobispo. Predicará el R. P. Serapio Leturia S. J.

A las seis y media.—Velada eucarística en el Colegio de María Inmaculada (servicio doméstico) por las Marías del Roperio en obsequio a las forasteras.

Existe gran entusiasmo para esta asamblea y son ya numerosas las personas inscritas a la misma y que asistirán en Valladolid a los actos que se anuncian.

**SANCHEZ PRIETO (Médico)**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Pl y Margall, 4.

Por fortuna, el siniestro no ocasionó desgracias personales, aunque sí pérdidas de gran consideración. Los edificios siniestrados estaban asegurados.

En los trabajos de extinción del incendio, participaron las autoridades y el vecindario.

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Un Consejo extraordinario y breve

MADRID, 15, 4,30 tarde.—Esta mañana se celebró en el Palacio nacional un Consejo de ministros extraordinario, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a las doce y media y ni a la entrada ni a la salida hicieron los ministros manifestaciones de interés.

El señor Jalón dijo que en el Consejo se había recogido con agrado la nota de entusiasmo que ofreció el pueblo con motivo de los festejos por el aniversario de la República.

Añadió que dichos festejos no ocasionarán gastos al Estado porque los que han originado han quedado perfectamente compensados, no teniendo por tanto que hablar de créditos extraordinarios con este motivo.

Siguió diciendo el ministro de Comunicaciones que se había hablado algo de Presupuestos después de exponer el ministro de Hacienda sus impresiones sobre esta materia. El ministro de Industria dió cuenta de la marcha de la ponencia sobre la reforma constitucional. Terminó el señor Jalón manifestando que la brevedad del Consejo había estado de acuerdo con los pocos asuntos tratados en el mismo.

A preguntas de algunos informadores negó el señor Jalón que durante el Consejo se tratara de política en general y menos aún de la internacional.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa de la reunión ministerial se da cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos:

Estado.—Entre las condecoraciones concedidas con motivo de la fiesta del 14 de abril figuran la banda de la Orden de la República para el señor Ortega y Gasset, don Serafín Álvarez Quintero, don Wenceslao Fernández Florez, señor Pedregal, general Cabanellas, don Américo de Castro y otros.

Instrucción.—Autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre reconocimiento del pago de excesos de obras ejecutadas en el Palacio del Hielo.

Justicia.—Expediente de reingreso en la carrera judicial de don Pablo Palomeque.

El Presidente al campo

—En la secretaría de la Presidencia de la República han facilitado una nota en la que se dice que el señor Alcalá Zamora pasará en el campo varios días de la presente semana.

Posesión

—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Administración don José Martí de Vejes. Se la dió el director

saliente, señor Echeguren, cambiándose entre ambos los discursos de rigor.

En Gobernación

—Al medio día recibió el señor Portela Valladares a los periodistas quienes le preguntaron sobre el Consejo celebrado en el Palacio Nacional, contestando el ministro que había carecido de importancia y que en él no se había hablado nada de política.

Dió luego a leer a los informadores un telegrama del gobernador de Santa Cruz de Tenerife que ruega se rectifique la noticia publicada en algunos periódicos de que se hayan cerrado las fábricas de tabaco de la isla como protesta por el asunto de la Carta municipal.

Por provincias

ZARAGOZA.—El Gobernador ha prohibido un mitin de propaganda tradicionalista que iba a celebrarse en Borja y en el que se anunció que hablaría el señor Lamamié de Clairac. También ha prohibido otro de carácter fascista.

Esta actitud de la primera autoridad provincial está siendo muy censurada, principalmente porque contrasta con el hecho de haber autorizado en la capital un acto de Izquierda Republicana. A este asistió muy poco público lo que no impidió que los oradores pidieran todo el poder para las izquierdas.

PONTEVEDRA.—En un cine de la capital se ha celebrado un mitin de Izquierda republicana, Unión republicana y comunistas, todos juntos atacaron unánimemente a las derechas y exaltaron la revolución de Asturias.

Después del acto se organizó una manifestación con sus correspondientes gritos y alboroto.

MÁLAGA.—Frente al local social de la F. E. dos individuos hicieron varios disparos contra el chófer de esta agrupación, Manuel Jiménez, que resultó herido de gravedad en el muslo derecho.

Un guardia y un compañero de la víctima persiguieron a los agresores, logrando detener a uno de ellos, que negó haber hecho los disparos.

PIDIENDO MAS

BARCELONA.—El señor Pich y Pons ha enviado al presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«Al rendir a V. E. homenaje de gratitud por Decreto que vigoriza nuevamente Cataluña, expreso sentimiento unánime pueblo catalán, que interpreta esta medida como ratificación, deseo lograr comunión de aspiraciones entre todos los pueblos de España, por la que V. E. tanto ha laborado en su larga vida de luchador. Esta acertada disposición gubernamental de contribuir definitivamente a lograr la paz espiritual de nuestro país y la normalización de nuestra economía, que se obtendrá con la restitución de contribuciones e impuestos del Estado, pues con ello se permite a la Generalidad colaborar a la obra financiera general que realizan los dignos funcionarios de la Hacienda Española. Le saluda efectiva y respetuosamente, Pich y Pons».

En Irlanda se descubrió un complot comunista

LONDRES.—Comunican de Dublín que la policía irlandesa ha descubierto un complot comunista que debía estallar la semana de Pascua.

En los registros efectuados, la Policía se ha incautado de gran cantidad de documentos, que prueban había el propósito de asesinar una personalidad política de Dublín.

El señor De Valera ha ordenado que las tropas del Ejército y la Policía estén acuarteladas la semana de Pascua.



para riegos, usos agrícolas e industriales.  
**PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO**  
**Siemens Industria Eléctrica, S. A.**  
Barquillo, 38. MADRID

Curación de los dolores de estómago.  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**